
 

Merkblatt zum Transport von Fassadenplatten 

Beim Handling sowie dem Transport von Fassadenplatten ist folgende Handhabung nötig 
um Beschädigungen an der Oberfläche zu vermeiden 

Transport                                                                                                                             
Fassadenplatten sind beim Transport so abzusichern, dass sie sich nicht bewegen oder 
gegeneinander verrutschen können. 

• Sichern Sie die Paletten während des Transports mit Spanngurten                           
(Wölbung der Ware ist jedoch unbedingt zu vermeiden) 

• Legen Sie an beiden Seiten Kantenschutzwinkel unter die Spanngurte 

• Verwenden Sie einen geeigneten Gabelstapler oder Kran, um die Palette/n anzuheben. 

Handling 

• Gehen Sie beim Auspacken vorsichtig mit den Platten um, um die Kanten und Oberflächen 
nicht zu beschädigen; es sind immer Schutzhandschuhe zu tragen 

• Um Oberflächenbeschädigungen zu vermeiden, dürfen die Fassadenplatten nicht 
übereinander geschoben oder über die Kanten gezogen werden  

• Die Platten müssen immer nach oben angehoben werden und dürfen nicht verschoben 
werden! 

• Die Platten sollten auf der Kante getragen werden; vorzugsweise von zwei Personen. 

• Wenn die Platte von einer Person getragen wird, sollte diese mit gespreizten Armen in der 

Mitte auf der Kante gehalten werden, um die Platte maximal zu unterstützen.  

• Die Platten dürfen keinesfalls schräg gegen Wände gestellt werden 

• Verschmutzungen zwischen den Platten sind zu vermeiden um keinen Schmirgeleffekt zu 
erzielen 

• Die Platten sollten vor dem Schneiden, Bohren oder Installieren vollständig auf 
Beschädigungen überprüft werden. 

• Fassaden-Platten werden teilweise mit Schutzfolie geliefert. Diese lässt sich leicht abziehen 
und sollte sofort nach der Montage entfernt werden  

• Etiketten für die Markierung entfernen Sie bitte ebenfalls sofort nach der Montage. 

 

Lagerung 

• Lagern Sie die Palette/n in trockenen, sauberen und frostfreien Räumen und auf einem 

ebenen Untergrund, der die Platten komplett unterstützt 

• Stauende Nässe zwischen den Platten insbesondere auf der Baustelle ist zu vermeiden 

• Belassen Sie die Platten in der Versandverpackung 

• Entfernen Sie die Spannbänder, wenn die Fassadenplatten für einen längeren Zeitraum 

gelagert werden sollen 

 

Ein unsachgemäßer Transport, falsche Lagerung oder Handling kann zu bleibenden 

Schüsselungen und/oder Oberflächenschäden führen und stellt somit keinen Grund zur 

Beanstandung dar. 


